

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.197

Madrid.—Sábado 11 de Marzo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

DINERO al comercio, empleados, particulares y sobre todo a la gran familia verdaderamente.
Cruz, 30, 2.º izqda., de 10 a 12 y 6 a 8.

EL TE CHAMBARO se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.
Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.
Probad el anisete MARIE BRIZARD

EL CARNAVAL EN COVENT-GARDEN

(DE NUESTRO REDACTOR)

Amigos míos, no se os ocurra venir a Londres para divertiros. Si os sobran mil ó dos mil francos y queréis pasar ocho días alegres, quedaos en París. Venid a Londres, en el caso de que se cuenten por miles de libras los intereses de vuestro capital. Si sois de los hombres que se enfiadan y asquean en la diaria faena del trabajo, y arrastráis vuestra cadena de plazo en plazo como los presidiarios, y soñáis durante la semana en los domingos y durante el año en las vacaciones y en las fiestas sonadas, de las que aguardáis emociones inéditas, quedaos en París. Londres está hecho para los que encuentran su alegría en el trabajo y en los cuidados diarios. Aquí las fiestas son días de reposo; nada más. El pueblo inglés no necesita de extraordinarios regocijos. Por eso le llaman honesto y aburrido cuantos necesitan de las ruidosas diversiones para seguir viviendo. Pero, ¿qué saben ellos, que sabe todo ese mundo fastuoso y desgarrado de los teatros y de la llamada vida alegre, que sabe de las alegrías íntimas, concentradas y largas de una existencia consagrada al deber?

Tampoco se ha pretendido introducir en Londres las viejas fiestas paganas. Empeñados en el Carnaval no existe aquí en las calles, que no pierden su habitual aspecto ni el domingo, ni el lunes, ni el martes. El pueblo inglés lo ha rechazado. Y el Carnaval, confuso y corrido, se refugia en algunos bailes, donde triunfa entre el ruido del viento.

He dicho que triunfa, pero, ¿trunfa de veras? El último baile de máscaras del año es el que el martes se celebra en Covent-Garden, el teatro de la ópera italiana. Allí van, a primera hora (once de la noche) algunas damas, entre muchas actrices allí acuden luego las máscaras más alborotadoras.

Los hombres visten el ridículo frac con que la moda nos ha uniformado. Las mujeres llevan trajes pintorescos y ricos, cuajados de diamantes. Hay quien luce joyas propias; pero las más de las mujeres las alquilan a alto precio. Además de las joyas, menudean en los trajes de máscaras las luces eléctricas.

Las que se disputan los premios llevan todas verdaderos armatostes. Y alguna suelta para llevar el peso, sortear tropezos, caminar airoso y sonreír al caudillo público que la admira y aplaude.

Se baila armoniosamente. Los hombres conservan los guantes blancos en las manos. No hay, al principio, gritos; no hay barullos, pero tampoco animación. A las dos de la mañana se baila holgado y sin apreturas de ninguna clase. Y es el baile de más fama en todo Londres.

Tampoco se ven muchos borrachos. ¿Es porque un vaso de cerveza cuesta dos chelines y medio? ¿Por que Inglaterra se va haciendo sobria debido a la campaña de las sociedades de templanza?

El interés del espectáculo no está seguramente en la planta baja, donde baila la gente, ni tampoco en los balcones, de los cuales se baja a bailar. Lo más interesante está en las galerías altas, en los anfiteatros, medio llenos de un público que no baila, que ha acudido al teatro con el sólo propósito de ver bailar a los demás y que paga este pasatiempo seguramente porque en él se complace. ¿Para qué va esa gente a Covent-Garden? Hombreros y mujeres, viejos y jóvenes, los que no bailan, ¿para qué van al baile?

Entre ese público paso un largo rato. Tiene aspecto de gente laboriosa y pacífica. Debaajo, en la herudura gigantesca que forma el suelo de las butacas, saltan acompasadamente los negros fracs y los alegres vestidos de las máscaras. Se oye música de Viena ó de París y bailables del *vandeville* a la moda. Ascendiendo un vaho de perfume. A mi lado las gentes bajan los ojos con anhelo curiosidad. La melancolía tiene el rostro de estos espectadores.

Hablan junto a mí una muchacha y un hombre. La muchacha es menuda, fina y pálida, con la tez de una blancura mística, los ojos muy grandes y muy claros, azules, casi verdes; el pelo de oro y de ámbur, con los esplendores del alba veneciana, con los matices de los campos septentrionales en otoño, cuando brillan al sol, entre las hojas secas, las gotas caídas en la lluvia reciente. Habla con voz muy baja, pero profunda y expresiva como el canto de un órgano; es una voz que os envuelve tan completamente como un baño. Yo no oigo bien; el hombre que la escuchaba, con aire humilde, pero sin perder silaba, fija a los ojos la mirada opaca de sus grandes ojos míopes.

que hay en los campos a consecuencia de la sequía.
La Comisión habló con el gobernador, exponiéndole la angustiosa situación que atravesaban los obreros, los cuales han tenido incluso que vender los escasos muebles de sus pobres hogares para que sus hijos no se muriesen de hambre.

El gobernador les manifestó que, no contando la Diputación Provincial con medios materiales para acudir en su auxilio, telegrafiaría a los ministros de la Gobernación y de Agricultura, rogándoles que arbitrasen recursos para hacer frente al estado de miseria, proporcionando trabajo en los caminos vecinales y en las carreteras, utilizando los medios de que el Estado puede disponer para conjurar la crisis.

La Comisión, muy agradecida a la actitud del gobernador, regresó a sus localidades respectivas, después de rogarle que transmitiera sus peticiones a los referidos ministros.

MOLERO ACCIDENTE DEL TRABAJO

Muerte de un obrero.

Valadoid 11.
En la fundición propiedad de la viuda de D. Leto Gabilondo ha ocurrido una desgracia que ha impresionado vivamente a cuantos la presenciaron.

Se hallaba el obrero Sixto González engrasando las herramientas del departamento de torneras placas, cuando de pronto le alcanzó un volante, destrozándole horriblemente.

La desgracia se realizó tan rápidamente, que los compañeros de Sixto no pudieron evitarla.

El finado tenía diez y ocho años de edad y contaba con muchas simpatías entre los obreros, por lo que la muerte ha sido muy sentida.

Avísado el Juzgado se presentó inmediatamente en el lugar del suceso, procediendo acto seguido al levantamiento del cadáver.

EN LA ARABIA LA REBELION EN EL YEMEN

París 11.

Un despacho de Constantinopla participa que las últimas noticias recibidas del Yemen producen verdadera inquietud.

Los rebeldes, apostados en el camino de Sava, oponen tenaz resistencia a las tropas leales.

Estas se componen de siete batallones, que han luchado infructuosamente contra los insurrectos.

En vista del actual estado de cosas, el Gobierno ha decidido enviar 25.000 soldados más.

Esta medida no puede realizarse tan pronto como la situación reclama por falta de medios para transportarlos.

MUNICIPIO QUE NO PAGA EMPLEADOS QUE NO COBRAN

Jerez 11.

Una numerosa Comisión de amas de cría de la Casa Guna ha recorrido las redacciones de los periódicos locales para exponerles la triste situación en que se encuentran por adeudarseles tres mensualidades seguidas.

Todos los empleados que dependen del Municipio se encuentran en las mismas circunstancias.

La situación de éste es difícilísima por el desahucio que reina entre los gastos y los ingresos.

En la reunión que ha celebrado ayer tarde acordó adherirse a la petición que ha hecho el Ayuntamiento de Córdoba pidiendo que quede sin efecto la supresión del impuesto sobre los trigos y las harinas.

DESDE PARIS

Viajes regios.

París 11.
Comunican desde Viena que el Emperador Francisco José, de Austria, y el Príncipe Fernando, de Bulgaria, se encontrarán con el Emperador Guillermo durante el viaje de éste por el Mediterráneo y sus costas.

París 11.
La Iglesia y el Estado.

La Comisión que en la Cámara entiende en el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado ha aceptado el proyecto de M. Briand.

Los somalis.
Según han comunicado desde Mombaza, 9.000 somalis insurreccionados penetraron en la villa de Merka, cometiéndole toda clase de atropellos y asesinando a la mayoría de los habitantes.

Ruegas en New-York.
Dicen desde New-York que la policía ha tomado rigurosas medidas como consecuencia de las amenazas de realizar actos de violencia, hechas por los huelguistas.

El Sháh de Persia.
París 10.

Según comunican desde Theran, el Sháh comenzará su viaje por Europa a principios de abril, después de la peregrinación a Mesched, entrando en Rusia por el Cáucaso.

Blasco. CRONICA COMO REBAÑOS

Con movimientos pausados, ondulantes, casi rítmicos, marchaba la multitud por las avenidas. Era una marea que oscilaba en su avance, una ola que engrosaba cada minuto. Por todas partes llegaban nuevos grupos, que se confundían con la muchedumbre, abismándose en ella.

Máscaras y comparsas atravesaban, pasando su alegría falsa y sus perfiles antiartísticos. Y al espacio subía un rumor singular, lleno de gritos agudos, de raras exclamaciones, de insinceras risas.

Madrid se divertía, ó a lo menos hacía-se la ilusión de que estaba alegre. Todos los dolores individuales, las tristezas calladas que cada uno lleva consigo, como el equipaje de su vida, desaparecían entre la fiebre ambiente. Triunfaba una vez más la costumbre, esa diosa tirana, que nos convierte en marionetas y se rie de nuestros alardes rebeldes.

La diversión carnavalesca, la orgía degenerada que en la tarde desaparece y lluviosa era como una concesión a la rutina, hecha por cumplir, sin placer ni entusiasmo, imponente al rebaño de Panurgo con su máscara de nueca dolorida, con su desvergüenza de hetera ostenta de no pensar.

¿Qué triste sentir alegrías bajo el cielo plomizo, los árboles centofientos y la naturaleza ceñuda y hosca! Tal empeño semeja una provocación, un reto al paisaje que pide quietud y recogimiento. ¡Y si al menos los corazones diesen sinceros en su gozo! Pero no; nadie va a los paseos con el pensar descargado de preocupaciones, ni nadie tampoco las olvida en el ardor de la burlesca batalla. El tido, esa soledad, esa sensación de abandono y aislamiento que invade al individuo perdido entre la multitud, derrita a la embriaguez producida por los ritmos y carcajadas. Sin pensar, el hombre que ya vivió muchos carnavales recordará que los anteriores fueron

EN COLONIA

La semana loca El Principe Carnaval

(DE NUESTRO REDACTOR)

Dusseldorf, Dresde, Munich, Colonia, son las únicas ciudades alemanas que rinden culto al Carnaval. Las fiestas más lujosas, las más espléndidas, las más suntuosas, son las que se celebran en Colonia desde el domingo de Carnaval el *martes gordo*, y acompañado de un estudiante berlinés, con el que he hecho muy buenas migas, el domingo salimos en el *Nord-Sud-Express*, dispuestos a correr aventuras en la ciudad inmortal de Farina.

Mi estudiante es un hombre muy divertido, pero muy serio. Parece uno de esos cigarreros de la Arrendataría que arden por dentro, sin quemar la capa exterior. La seriedad de mi amigo es una de las cosas que más me divierten, pues ni cuando se ha metido detrás de la corbata ocho ó diez litros de cerveza, se advierte en el cambio alguno. Yo le conozco que está más alegre que de costumbre, porque taconeaba más fuerte al andar y procura llevar el cuerpo erguido y marchar en línea recta, sin ceder la acera al Kaiser mismo que se le pusiera por delante.

Y hétenos ya en Colonia, resueltos a divertirnos de lo lindo. Al salir de la estación dirijo una mirada a la catedral, que me promete visitar mañana, y sigo a mi hombre al hotel Monopole.

Torrentes de luz iluminan la ciudad. La concurrencia en la *Hohenstrasse* es extraordinaria, y los comercios exhiben en sus escaparates caprichosos disfraces, caretas rarísimas y figuras de coñilón.

Adviértese en los transeuntes una alegría que en vano tratarían de disimular, y entran y salen en los establecimientos cargados de paquetes. Es que se disponen a celebrar el Carnaval. Ricos y pobres abren estos días un paréntesis en su vida y se dedican a gozar de la alegría de las fiestas. El más pobre habitante de Colonia prefiere llevar hasta los colchones al Monte antes que quedarse sin participar de la orgía de Carnestolendas.

Y marchan precipitadamente del *Domo* a la *Hohenstrasse*, de ésta a la *Breitstrasse*, y de aquí a la *Schildergasse*, mirándolo todo, deteniéndose ante los escaparates, comprando aquí un pendiente y allí un ramo de flores, acá un adorno y acullá una cinta.

Los *restaurants* resplandecen de luz; los escaparates parpadean a lo lejos. Colonia se divierte!

Fabían Vidal. DE ROMA

El general de los jesuitas.

Roma 11.
El estado del padre Martin, general de los jesuitas, es desesperado.

Se espera de un momento a otro un finiseto desenlace.

El embajador de España.

Roma 11.
Su Santidad Pío X ha recibido en audiencia al embajador de España, que fué presentado por el conde de Andino, secretario de D. Alfonso XIII.

Barceló. ACUERDO PLAUSIBLE

UN INVENTO ESPAÑOL

Bilbao 11.
En la reunión que bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de bastantes elementos se celebró ayer tarde en el Ayuntamiento, quedó acordado que se hagan por cuenta del presupuesto municipal pruebas del aparato «Teléfono» inventado por el ingeniero bilbaíno Sr. Torres Quevedo.

Estas pruebas se realizarán en la segunda quincena de agosto en el puerto de Bilbao, con buques de alto bordo.

Las pruebas han de ser, seguramente, muy interesantes y de gran importancia para el mundo científico.

DEPONT

LA DAMA RUBIA

—¿Qué pasaba, pues? Al punto que han llegado las cosas corria un grave riesgo la pobrecilla con ir a nuestra casa.

—Sí, pero la cosa que tenía que decirme era de importancia, y Herminia había juzgado muy sabiamente que debía interesarme en alto grado. Así es que no vacilé el arriesgar el ser reprendida rigurosamente por su madre. Es preciso decir que la señora Luisa había salido, como ya sabes, puesto que yo la había encontrado en el jardín al entrar en casa. Herminia podía haber salido, pues, de su casa un momento sin peligro.

—¿Y qué es lo que Herminia tenía que decirte?

—Después de haber escrito su carta y cuando la había deslizado por debajo de la puerta, volvió a su casa. Acché de nuevo y vió que su madre seguía sentada en la terraza de casa Fauverot. Pero entonces la señora Luisa no estaba solo con Gustavo y su padre.

—¿Con quién se encontraba, pues?

—A que no lo aciertas.

idénticos, que los futuros serán lo mismo, que la serpiente volverá a cruzar el espacio, convertida en proyectil, y el *confetti* a tapizar el suelo con su multicolor alfombra, y la carroza a circular pausada entre la gente que mira, y la máscara haraposita a ofender el buen gusto...

No hay solución de continuidad entre los infinitos carnavales que pasan sin señalarse efeméride. Llegado el día supremo, el individuo abre un paréntesis en su vida cotidiana, y sale decidido a buscar la diversión, dispuesto a asirla por los caballos, a abandonarse en sus brazos, a dimitir su personalidad entre la multitud que pasa. E incorporado al rebaño, un guardia perilará su línea de marcha, otro le obligará a un caminar lento y monótono, y no faltará alguno que le recuerde, como ya no es persona entre el conjunto de pasantes.

Anochece. Quedaban las tribunas desiertas. Las carrozas, manchadas en sus percalitas, mustias en sus flores, volvían del paseo como bagajes de vencidos. Los coches, altas las capotas, arrastraban por el barro su cola de multicolores cintas. Y una nieve menuda, que parecía secarse en el aire, y que semejava una lluvia de ceniza, plantaba una capa de barro blancuzco, sobre la alfombra de los *confetti*.

Huían los mascarones, roncós de gritar sin tregua, con el antifaz levantado y el uniforme manchado en sus grotescos detalles. Un océano de paraguas se extendía por las avenidas, como un techo de sombras. Y bajo él, la multitud, el rebaño eterno, desfilaba cansada y triste, sin risas en la boca, sin alegría en los ojos, mirando melancólica la tarde que se iba...

Y esa multitud, que se afigirá luego, en otra fecha, a toque de campana, que se acordará de sus creencias cuando lo diga el almanaque, irá otra vez, el año próximo, con su ondulación de marea y su rumor de rebaño, a ver las carrozas y su rumor de rebaño, a ver las carrozas y sus mascarones, a tirar serpentina y decir inconveniencias, a mentirse a sí misma, pensando que se divierte...

Fabían Vidal. DE ROMA

El general de los jesuitas.

Roma 11.
El estado del padre Martin, general de los jesuitas, es desesperado.

Se espera de un momento a otro un finiseto desenlace.

El embajador de España.

Roma 11.
Su Santidad Pío X ha recibido en audiencia al embajador de España, que fué presentado por el conde de Andino, secretario de D. Alfonso XIII.

Barceló. ACUERDO PLAUSIBLE

UN INVENTO ESPAÑOL

Bilbao 11.
En la reunión que bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de bastantes elementos se celebró ayer tarde en el Ayuntamiento, quedó acordado que se hagan por cuenta del presupuesto municipal pruebas del aparato «Teléfono» inventado por el ingeniero bilbaíno Sr. Torres Quevedo.

Estas pruebas se realizarán en la segunda quincena de agosto en el puerto de Bilbao, con buques de alto bordo.

Las pruebas han de ser, seguramente, muy interesantes y de gran importancia para el mundo científico.

DEPONT

LA DAMA RUBIA

—¿Qué pasaba, pues? Al punto que han llegado las cosas corria un grave riesgo la pobrecilla con ir a nuestra casa.

—Sí, pero la cosa que tenía que decirme era de importancia, y Herminia había juzgado muy sabiamente que debía interesarme en alto grado. Así es que no vacilé el arriesgar el ser reprendida rigurosamente por su madre. Es preciso decir que la señora Luisa había salido, como ya sabes, puesto que yo la había encontrado en el jardín al entrar en casa. Herminia podía haber salido, pues, de su casa un momento sin peligro.

—¿Y qué es lo que Herminia tenía que decirte?

—Después de haber escrito su carta y cuando la había deslizado por debajo de la puerta, volvió a su casa. Acché de nuevo y vió que su madre seguía sentada en la terraza de casa Fauverot. Pero entonces la señora Luisa no estaba solo con Gustavo y su padre.

—¿Con quién se encontraba, pues?

—A que no lo aciertas.

—No, a fe mía.

—Con Blanca Fauverot ó La Dama Rubia, como quieras.

EN COLONIA

La semana loca El Principe Carnaval

(DE NUESTRO REDACTOR)

Dusseldorf, Dresde, Munich, Colonia, son las únicas ciudades alemanas que rinden culto al Carnaval. Las fiestas más lujosas, las más espléndidas, las más suntuosas, son las que se celebran en Colonia desde el domingo de Carnaval el *martes gordo*, y acompañado de un estudiante berlinés, con el que he hecho muy buenas migas, el domingo salimos en el *Nord-Sud-Express*, dispuestos a correr aventuras en la ciudad inmortal de Farina.

Mi estudiante es un hombre muy divertido, pero muy serio. Parece uno de esos cigarreros de la Arrendataría que arden por dentro, sin quemar la capa exterior. La seriedad de mi amigo es una de las cosas que más me divierten, pues ni cuando se ha metido detrás de la corbata ocho ó diez litros de cerveza, se advierte en el cambio alguno. Yo le conozco que está más alegre que de costumbre, porque taconeaba más fuerte al andar y procura llevar el cuerpo erguido y marchar en línea recta, sin ceder la acera al Kaiser mismo que se le pusiera por delante.

Y hétenos ya en Colonia, resueltos a divertirnos de lo lindo. Al salir de la estación dirijo una mirada a la catedral, que me promete visitar mañana, y sigo a mi hombre al hotel Monopole.

Torrentes de luz iluminan la ciudad. La concurrencia en la *Hohenstrasse* es extraordinaria, y los comercios exhiben en sus escaparates caprichosos disfraces, caretas rarísimas y figuras de coñilón.

Adviértese en los transeuntes una alegría que en vano tratarían de disimular, y entran y salen en los establecimientos cargados de paquetes. Es que se disponen a celebrar el Carnaval. Ricos y pobres abren estos días un paréntesis en su vida y se dedican a gozar de la alegría de las fiestas. El más pobre habitante de Colonia prefiere llevar hasta los colchones al Monte antes que quedarse sin participar de la orgía de Carnestolendas.

Y marchan precipitadamente del *Domo* a la *Hohenstrasse*, de ésta a la *Breitstrasse*, y de aquí a la *Schildergasse*, mirándolo todo, deteniéndose ante los escaparates, comprando aquí un pendiente y allí un ramo de flores, acá un adorno y acullá una cinta.

Los *restaurants* resplandecen de luz; los escaparates parpadean a lo lejos. Colonia se divierte!

Fabían Vidal. DE ROMA

El general de los jesuitas.

Roma 11.
El estado del padre Martin, general de los jesuitas, es desesperado.

Se espera de un momento a otro un finiseto desenlace.

El embajador de España.

Roma 11.
Su Santidad Pío X ha recibido en audiencia al embajador de España, que fué presentado por el conde de Andino, secretario de D. Alfonso XIII.

Barceló. ACUERDO PLAUSIBLE

UN INVENTO ESPAÑOL

Bilbao 11.
En la reunión que bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de bastantes elementos se celebró ayer tarde en el Ayuntamiento, quedó acordado que se hagan por cuenta del presupuesto municipal pruebas del aparato «Teléfono» inventado por el ingeniero bilbaíno Sr. Torres Quevedo.

Estas pruebas se realizarán en la segunda quincena de agosto en el puerto de Bilbao, con buques de alto bordo.

Las pruebas han de ser, seguramente, muy interesantes y de gran importancia para el mundo científico.

DEPONT

LA DAMA RUBIA

—¿Qué pasaba, pues? Al punto que han llegado las cosas corria un grave riesgo la pobrecilla con ir a nuestra casa.

—Sí, pero la cosa que tenía que decirme era de importancia, y Herminia había juzgado muy sabiamente que debía interesarme en alto grado. Así es que no vacilé el arriesgar el ser reprendida rigurosamente por su madre. Es preciso decir que la señora Luisa había salido, como ya sabes, puesto que yo la había encontrado en el jardín al entrar en casa. Herminia podía haber salido, pues, de su casa un momento sin peligro.

—¿Y qué es lo que Herminia tenía que decirte?

—Después de haber escrito su carta y cuando la había deslizado por debajo de la puerta, volvió a su casa. Acché de nuevo y vió que su madre seguía sentada en la terraza de casa Fauverot. Pero entonces la señora Luisa no estaba solo con Gustavo y su padre.

—¿Con quién se encontraba, pues?

corrientes son de una riqueza asombrosa. Hay individuo que lleva más de 50.000 marcos en alhajas. Mi amigo el estudiante me explica esto en pocas palabras, y llegamos a un baile...

El salón, profusamente iluminado, está lleno de adornos multicolores. Las mujeres llevan enormes sombreros de flores variadas, de gusto exquisito. Los hombres ostentan caprichosos adornos y, sobre todo, las corbatas que anudan al cuello, tienen formas y colores complicadísimos.

En el fondo del salón un estrado espera la llegada de los miembros del Jurado. Hay premios a la mejor cabeza, a la corbata más artística, al hombre más bello. A lo largo de la sala pequeñas mesas cargadas de cristalería multicolor están preparadas para las libaciones de vino del Rhin.

La concurrencia es extraordinaria y la mayor parte de los asistentes llevan colgado del cuello el gran collar de la Orden del Príncipe Carnaval. Me aseguran que está aquí lo mejor de la sociedad, altos empleados, burgueses ricos, oficiales superiores, y hasta personajes de la política y de la administración.

Abierta la sesión de baile, pronúncianse alegres discursos. Al terminar cada alocución, los concurrentes cantan y la alegría de que dan muestras es contagiosa, pues parece que la locura ha tentado sus reales esta noche, en este inmenso salón donde se bebe, se baila, se grita, se ríe, se besa y no surge una disputa, ni una bronca, ni el menor incidente desagradable turba la esplendidez de la fiesta.

El Jurado ocupa sus asientos respectivos. Sobre la mesa grandes alfombras llenas de vino del Rhin esperan el momento de las libaciones. Los concurrentes todos, cogidos de las manos y formando un corro inmenso, comienzan a dar vueltas por todo el salón, gritando, riendo, cantando. Por tres veces surge de pronto el Hocht sacramental, y los miembros del Jurado apuran el vino de las artísticas alfombras, mientras la orquesta apoya un sostenido en el metal que parece un terremoto.

Los miembros del Jurado deliberan rápidamente y acuerdan la distribución de los premios a los disfraces que más se han distinguido. En seguida ocupan el estrado cinco hermosas damas, encargadas de elegir los tres tipos de belleza masculina dignos del premio.

Cualquiera pensaría que el rubor, el natural pudor femenino, la cordedad y la timidez coartarían la acción de las damas encargadas de la elección. Nada más equivocado que esta creencia. Con mirada rápida y segura, las damas del Jurado recorren el salón, y después de cambiar impresiones entre ellas, la presidenta se dirige a un individuo que se halla en el centro de la sala, diciendo:

—Este es el primer elegido. Al lado del afortunado mortal hállase un caballero de barba puntiaguda y pelo rizado, que cree que es él a quien le hacen la indicación, y avanza hasta el estrado; pero la presidenta grita:

—No; no es usted... Es a ese otro... Y un hombrachón formidable, de recias espaldas, atlética figura, se acerca entonces al estrado.

El segundo elegido es un periodista alemán, que al ver que se dirigen a él trata, avergonzado, de huir, pero en vano, porque diez, veinte, treinta brazos hermosos de mujer le sujetan, le rodean, le atentan y a la fuerza le llevan a la presencia del tribunal, que le cubre de flores.

El vino del Rhin corre en tanto a mares. Los cristales de colores de los artísticos vasos despiden reflejos de oro. La alegría aumenta. Cuando el alba comienza a lucir, el salón se despeja, las luces se apagan y todavía vemos por las calles máscaras tambaleándose que cantan las alegrías del Carnaval.

La semana de Carnaval es en Colonia la gran semana, la semana loca. Desde el domingo al martes gordo nadie piensa en otra cosa más que en divertirse.

El martes es el día designado para que haga su anual aparición el Príncipe Carnaval, que recorre las calles de la ciudad seguido de un cortejo brillantísimo de carrozas engalanadas. El Príncipe Carnaval es elegido todos los años por los sufragios de los ciudadanos, como en París se elige a la Reina de los Mercados. El Príncipe Carnaval ha de ser siempre un hombre rico, pues en Colonia existe la tradición de que el Príncipe desde lo alto de su carroza vaya repartiendo a la multitud dulces, frutas, regalos de todas clases.

Al ponerse en marcha el cortejo, el Príncipe, vestido caprichosamente y cubierto con un riquísimo manto bordado en oro, comienza su tarea de repartir los regalos a manos llenas, y no ha de darse un solo momento de reposo. De vez en cuando dirige alocuciones a la multitud, alocuciones en forma de alegres poesías de Carnaval, que el pueblo aplaude frenéticamente.

Al Príncipe Carnaval le cuesta el día de hoy una verdadera fortuna, pues puede asegurarse que no queda una sola persona que se marche a su casa sin llevar un petit cadeau del personaje carnavalesco.

Por la noche la ciudad de Colonia es una verdadera orgía. Los restaurantes tienen pedidas todas las mesas, y los concurrentes se embroman unos a otros arrojándose conjeturas y serpentina.

Pero la población de Colonia es devota, devota hasta la exageración, y mañana, pasadas las alegrías de la gran semana, de la semana loca, hombres y mujeres asistirán bien temprano a cantar, durante la misa, las alabanzas al Altísimo, y no faltará por la tarde a las vísperas en la Catedral.

El Príncipe Carnaval, burgués respetable que ha gustado el honor ambicionado de encarnar durante unas horas el fantástico personaje, pasará orgulloso por las calles, satisfecho de ver que las gentes todas, al verle pasar, le saludan afectuosas.

De vuelta de la Catedral y antes de regresar a Berlín, dimos un paseo por la ciudad. Al pasar la Neumarkt, llama mi atención una antigua mansión señorial que hace esquina a la Richmodistrasse. En una de las ventanas del piso segundo de la casa veo las cabezas blancas de dos caballos.

—¿Qué quiere decir aquello?— pregunto; busco, inquiere, y por fin me lo explican. Es una leyenda. Había olvidado ya que estaba en el país de las leyendas.

Y contemplando la casa, y sin separar la vista de la artística ventana, donde parecían relinchar las hermosas cabezas de los blancos caballos, oigo la leyenda.

Fué en el siglo XIV. Aquella mansión señorial habitábalas el caballero Mengis D'Adocht y su esposa Richmodis de Lusikriehen.

Cuando la peste hizo estragos en la ciudad, la hermosa Richmodis, que había estado curando a los invadidos, sintióse de pronto un día atacada por el terrible mal y murió en los brazos de su esposo.

El dolor de éste no tuvo límites, y la hermosa Richmodis, adornada con sus mejores vestidos y cubierta con todas sus alhajas, fué enterrada en la iglesia de los Apóstoles.

Y la leyenda cuenta que el sepulchro quiso apoderarse de las joyas, y acompañándose en las sombras de la noche, abrió el sarcófago para consumir el sacrilego robo.

Pero Richmodis no había muerto. En estado cataleptico había sido enterrada, y cuando el ladrón fué a despojarla de las joyas, volvió a la vida.

Como un fantasma recorrió la iglesia, salió a la calle y fué a llamar a la puerta de su casa. La fantástica aparición heló de espanto a los criados, que corrieron a avisar a su amo, pero Mengis D'Adocht, creyendo que se trataba de una alucinación de sus servidores, díjoles que no abrieran la puerta, pues antes subirían los caballos desde la cuadra a la última ventana de la casa, que la infortunada Richmodis saldría de su sepultura para venir a llamar a las puertas de la casa.

Y no había concluido de decir estas palabras, el caballero Mengis D'Adocht, cuando oyó galopar a los caballos por la escalera principal y subir al último piso relinchiendo gozosos.

Para perpetuar este recuerdo, han sido colocadas las dos cabezas de los caballos blancos en esta ventana de la casa señorial que hace esquina a la Neumarkt y a la Richmodistrasse. Y después de escuchar la leyenda, que en Colonia se llama de Zucco Petts Koep a Coln, he comprado dos frascos del agua que firma Johann Maria Farina... y a Berlín me vuelvo!

José Juan Gadenas.

EN PORTUGAL

LA ESTUDIANTINA CORDOBESA

Liboa II. El concierto celebrado en el teatro de Doña Amelia por la estudiantina cordobesa, ha estado brillantísimo.

Asistió el mismo el infante D. Alfonso, el embajador de España, señor conde de la Viñaza, y toda la numerosa y distinguida colonia española.

Todos los números de música fueron muy aplaudidos. Al terminar la primera parte del concierto, la estudiantina fué obsequiada con una corbille de flores, entre entusiastas aclamaciones y los acordes de los himnos portugueses y español, que fueron escuchados de pie por los espectadores, incluso el Infante.

Mañana habrá recepción en la Cámara municipal, en la Embajada y en el Real Gimnasio Club.

Martínez Alguacil.

DON JAIME EN NIZA

Niza II. El Príncipe D. Jaime continúa en Cannes.

Ha visitado el Sanatorio de heridos rusos, fundado por el Príncipe Miguel. Desde Cannes piensa ir a Génova, con objeto de visitar a sus hermanos.

He insistido en obtener declaraciones suyas respecto a política española; pero se niega en absoluto a manifestarlas.

Figuerola.

Homenaje a Echegaray

Academias.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha nombrado para que le represente en el homenaje, una comisión, compuesta de los académicos D. Eduardo Sáez y Escartín, D. Damián Isern y D. Amós Salvador.

Nuevo Club.

La comisión organizadora del homenaje ha recibido las visitas del marqués de la Romana y duque de Luna, en representación del Nuevo Club.

Esta aristocrática Sociedad tomará parte en todos los actos del homenaje y contribuirá a él, ofreciendo a D. José Echegaray una artística corona.

Academia de Medicina.

Ha visitado a la comisión una representación de la Real Academia de Medicina compuesta por los académicos D. Angel Fernández Caro, D. Francisco Cortejarena y D. Julián Casaña, para manifestar que la Academia de Medicina se asocia con entusiasmo al homenaje.

Cámara de Comercio.

De la Cámara de Comercio de Madrid ha visitado a la comisión una representación, compuesta de los Sres. D. Sebastián Maltrana, presidente; D. Cristóbal Mezquita, don Narciso Moreno, D. Antonio G. Vallejo, don Eduardo Estelaz y D. Félix Pereda, para adherirse a todos los actos del homenaje.

El curso de la Cámara de Comercio de Madrid será valiosísimo.

Los Gremios.

El Gremio de ultramarinos ha enviado una representación, compuesta de los señores D. Isidro del Cerro (primer síndico), D. Adrián Gutiérrez y D. Antonio Morillo.

Este numerosísimo gremio asistirá a la manifestación pública precedido de su magnífico estandarte.

Echegaray y la Marina.

La Comisión organizadora del homenaje nacional a Echegaray, ha solicitado del ilustre almirante Beránger designe las personas que en nombre de la Marina han de unirse a

dicha Comisión, para el mejor resultado de los festejos.

El almirante Beránger ha designado con dicho objeto al teniente coronel de Infantería y Galtier, al teniente coronel de Infantería de Marina D. Carlos Valcárcel y Ruiz de Apodaca y al teniente de navío D. Antonio Gastón.

La citada Comisión entrará inmediatamente en funciones.

Estudiantina.

Se ha adherido la Junta directiva de la estudiantina de la Tuna Escolar, en la que tienen representación los alumnos de todas las Facultades. La forman los señores siguientes:

Presidente, D. Manuel Pérez Hernández, de Farmacia.—Vicepresidente, D. Eduardo Collar y Jiménez, de Derecho.—Secretario, D. Antonio Bernal y Pascual, de Medicina. Vocales: D. José Sánchez Juez, de Filosofía y Letras; D. Lino Salto, de Veterinaria, y D. David Kraies, del Conservatorio.

Sociedades.

Se han adherido: La Sociedad coral «España», Ind a la manifestación del distrito de la Latina. Es presidente de dicha Sociedad D. Abelardo Lorenzo. La Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras, Presidente, D. Lucas F. Navarro. La Sociedad Artística Literaria, representada por D. Antonio Añón y D. Manuel Carnoua.

La Sociedad Ciencia, Literatura y Arte, que preside D. L. Villanueva; y por la Juventud Escolar del distrito de la Latina, han sido designados D. Angel Pérez Roura, D. Angel Pérez Horcajo y D. José Bernal. La Asociación de Maestros Proprietarios de las Escuelas Municipales de Madrid, ha designado a D. Alfonso Benito Allaro.

Centros.

Se han adherido el Centro Gallego y el Centro Asturiano. El primero estará representado por su presidente, D. Eduardo Vincenti, y el segundo por D. Antonio Balbín de Unquera, D. Esteban Priego y D. Alejandro P. Salmeán, este último en representación también de la revista Asturias.

República de Honduras.

La Academia Española correspondiente de la República de Honduras, se ha asociado al homenaje a Echegaray por medio del Dr. D. Antonio A. Ramírez F. Fontecha, que en la actualidad se encuentra en Madrid, presidente de aquella Corporación en Tegucigalpa.

Unión Escolar.

La Unión Escolar se adhiere con el mayor entusiasmo al homenaje que se prepara a D. José Echegaray, y ha nombrado una Comisión, compuesta de dos señores socios por cada una de las secciones que constituyen esta Sociedad, para que la representen en dicho homenaje.

Al mismo tiempo tiene en proyecto destinar una cantidad, que se llamará «Premio Echegaray», para un estudiante pobre que tenga buenas notas e intachable conducta. A la invitación que desde las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA hace un admirador de Echegaray, contesta diciendo: Que la Unión Escolar tiene su domicilio social (Alca. 10), a disposición de los estudiantes de Matemáticas de Madrid y que convoca a representación de los diversos cursos de la Facultad de Ciencias, de las Escuelas de Ingenieros y de las Academias preparatorias a una reunión que se verificará hoy sábado, a las seis de la tarde, para acordar la forma en que se ha de efectuar la adhesión.

El director del Instituto del Cardenal Cisneros ha designado a los distinguidos alumnos de aquel Centro, D. Francisco Loredo y Ferrán, D. Antonio Pérez, D. Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, D. Mariano Silveira, D. Mariano Herrera y D. Fernando Martí y Lopez, para formar la Comisión que ha de asistir al homenaje a D. José Echegaray.

La Sociedad de estudios portugueses en París, asociándose al homenaje de España, organiza en honor de Echegaray una veintena, que se celebrará el día 18.

EN VALLADOLID

La Estudiantina santanderina.

Valladolid II. La Estudiantina santanderina «La Semifusa», aunque pensó anoche abandonar Valladolid con motivo del incidente ocurrido ayer en el Circolo del Recreo, ha desistido de su propósito y continuará algunos días más en esta capital, donde tantas simpatías se ha captado en su breve estancia.

Hoy ha visitado la Universidad Literaria, la Facultad de Medicina y el Instituto, acompañada por los estudiantes vallesolano. El profesorado de los expresados Centros docentes, secundado por todos los alumnos, obsequió a la Tuna «La Semifusa» y la prodigo toda clase de atenciones.

Dicha Estudiantina dará esta noche un concierto en el teatro Zorrilla. Se espera que la velada resulte animadísima, pues todas las localidades han sido vendidas.

El telegrama comunicó hace pocos días una triste noticia relacionada con la caza.

Parece ser que en un monte de la provincia de Córdoba se celebraba una montería; uno de los cazadores hirio un jabalí, saliendo en su persecución, acompañado de su perro.

Pronto llegaron a un espeser, donde el jabalí se detuvo, dispuesto a defender su vida; el criado, joven de veintidós años, se lanzó sobre la fiera cuchillo en mano, para cumplir el deber de todo buen montero, rematando la res y evitando así que destruyera la rehala.

Si en esa provincia, y por desgracia en otras muchas, no se faltara a la ley cazando en tiempo de veda, a buen seguro que el pobre muerto estaría a estas horas lleno de vida y de la alegría que a los veinte años corresponde.

Lo que pasa en España con la caza es algo bien extraordinario: la mayor parte de los españoles faltan a la ley con la mayor tranquilidad, sin darle importancia.

Y personas honradas a carta cabal, que son incapaces de cometer, no ya un delito, ni siquiera una falta, no tienen el más pequeño inconveniente en hacer todo aquello que la ley prohíbe.

Por su parte, las autoridades tampoco le dan importancia; no persiguen a los dañadores, no castigan al que se vale de aparatos destructores, ni al que caza en época de veda. ¡Y así anda la cosa!

Hace unos días, en los montes de Liébana, aprovechando un temporal de nieves muy abundante que por aly tiempo, se reunieron los habitantes de dos o tres pueblos para ir a cazar y acosar la caza, matando cincuenta jabalíes y cuarenta caza menor hallaron al paso.

Esos no se contentaron con fallar a la ley cazando en veda; remataron el claro apremiosamente prohibido.

Como ha de ser en España! Es preciso que los españoles se convengan, y con ellos las autoridades, de que, aparte de otras consideraciones de importancia, la ley de Caza tiene la misma importancia que otra cualquiera. Como todas, ha sido discutida y votada, sancionada por el Rey después, mandando a todas las autoridades que obliguen a respetarla y que castiguen al que faltó a ella.

¡Por qué esa tolerancia y ese descuido! Los aficionados todos, la Asociación de Cazadores, todos unidos, debemos protestar contra este estado de cosas, apremiando cuantos medios haya a nuestro alcance para rogar a las autoridades que cesen en su tolerancia y en su abandono; y puesto que existe una ley buena o mala, que se cumpla en todo momento, castigando al que faltó con las penas en ella determinadas.

Yo, que después de siete días de montería sin disparar la escopeta, me ha entrado una cierva a cinco pasos de distancia y no la he tirado; que jamás maté una perdiz ni un conejo en época de veda, ni cacé nunca con reclamo, ni puse alreces, ni fallé a nada de lo prescrito por la ley, tengo derecho a pedir que los demás hagan lo propio, y que si alguno no lo hace reciba el justo castigo que merezca, como lo reciben cuantos faltan a las otras leyes vigentes.

Y ruego a todos los aficionados que me digan cuantos abusos sepan, para que yo, desde aquí, lo diga con toda claridad y con la debida energía, para tener la tranquilidad de conciencia de haber puesto cuanto de mi parte está, a fin de evitar la inicuca destrucción de la caza en España.

El hombre de los bosques.

UNA PROTESTA

Logroño II.

Protestamos energicamente contra las falsedades propagadas por la Prensa republicana respecto a supuestas coacciones ejercidas en Logroño por el gobernador, quien ajusta su conducta imparcial y estrictamente en favor de la legalidad, por la que todos caminamos.

Faltos de fuerza los elementos republicanos, tratan de levantar el decadido espíritu de los correligionarios inventando tan absurdas noticias.—Márguez de Vargas.—Márguez del Romeral.—Salcedor Aragón.

ANSIEDAD EN PETERSBURGO

Paris II. Dicen de Petersburgo que en aquella capital no se ha vuelto a recibir ningún telegrama de Mukden.

Las agencias y corresponsales tampoco telegrafían.

Esto, que hace temer haya sido Kouropatkin definitivamente envuelto, causa angustiosa inquietud en todos los ánimos.

PERDIDAS RUSAS

Paris II. Desde Nintelmang aseguran que la situación de Kouropatkin es grave.

Los japoneses le han hecho millares de prisioneros y ha perdido enorme cantidad de cañones y provisiones.

OCCUPACION VENTAJOSA

Todos los informes coinciden en que la ocupación de Tita por los japoneses es de importancia.

Desde el punto de vista estratégico encierra un grave peligro para la retirada de Kouropatkin.

Tita se halla situada sobre el Hunho, próximo a Fuchem, y tomarla equivale a romper las comunicaciones entre Mukden y Fuchem.

Como el ejército de Kouropatkin se halla escalonado entre estos dos puntos deberá dividirse en dos partes, desfilando hacia el Norte, en dirección de Tieling.

Es importantísimo, pues, que ninguna fuerza se interponga entre las dos columnas de retirada.

ROGATIVAS EN MUKDEN

En Mukden muchas personas han recibido telegramas del general Kouropatkin pidiendo que en la población se recen plegarias para que obtenga buen éxito la batalla empeñada.

LAS ESCUADRAS RUSAS

Paris II. Dicen de Douvres, con referencia a noticias oficiales rusas, que todas las escuadras rusas del Báltico, en marcha hoy para el Extremo Oriente, regresan al Canal de la Mancha para esperar instrucciones.

SITUACION DE LOS RUSOS

Paris II. Telegrafían de Tokio con fecha de ayer 9, que el general ruso Meyendorff ha abandonado la colina de Pontlióf. El ejército del general Biderling se encuentra reconcentrado al Suroeste de Mukden.

El de Liniewich se repliega por el Sudeste. La caballería de Reunenkamp, ha acudido a reforzar las tropas del general Kasselban, por el Noroeste.

OCCUPACION CONFIRMADA

Paris II. De Tokio dicen que está oficialmente confirmada la ocupación de Mukden, después del completo éxito de un movimiento envolvente.

Han quedado prisioneros millares de soldados rusos, y capturadas enorme cantidad de armas y municiones y la mayoría de las piezas de sitio.

La batalla continúa encarnizadamente entre Mukden y Tieling.

DETALLES DE LA OCCUPACION

Comienzan a conocerse detalles de los combates que precedieron a la toma de Mukden.

La noche del miércoles, el ejército japonés, procedente del Sur, atravesó grandes llanuras abandonadas entre los ríos Chabro y Hunho, encontrándose en la mañana del jueves a tres millas al Sur del Hunho.

Desde allí lanzaron sus batallas una verdadera lluvia de fuego incesante, mientras gruesas piezas de sitio, emplazadas a 10 millas al Oeste de la población, la bombardeaban desde el amanecer.

La conquista de la aldea Duchuntun dio ocasión al combate más sangriento de esta gran batalla.

Su posesión era de una gran importan-

cia capital y fué tomada y perdida varias veces, después de luchas terribles, en las que se llegó a combatir cuerpo a cuerpo.

En las calles se amontonaban los cadáveres, como asimismo en los patios de las casas, viéndose el suelo sembrado de armas rotas. Los japoneses se servían de granadas de mano y hacían fuego con contantes de cañones.

Cuando lograron poseer la estación de Duchuntun concentraron sus fuegos sobre la estación de Mukden.

Según noticias de San Petersburgo, en los Ciruelos militares se asegura que el Gobierno piensa movilizar un nuevo ejército a fin de continuar la guerra a todo trance.

LA DISPERSION DE LOS RUSOS

Paris II. Le Petit Journal publica telegramas de Kharbin, en los que se anuncia que los fugitivos del destruido ejército de Kouropatkin llegan medio locos y extenuados a dicha ciudad.

Los regimientos huyen, confundidos entre sí, sin guardar ningún orden en su retirada, que se efectúa con caracteres de dispersión.

Los soldados huyen a lo largo del ferrocarril transmanchuriano, hambrientos, destrozados, locos, por el estuerzo moral y físico de doce días de batalla, y arrojan las armas para correr mejor.

Pocas veces se habrá registrado en la historia un desastre más completo. Estos fugitivos se manifiestan poseídos del mayor pánico.

«Cuántas que divisiones enteras han quedado en Mukden casi aniquiladas, sin que sus restos hayan podido forzar el cerco formado por las líneas japonesas, que como un anillo de fuego se estrechan progresivamente en derredor de la plaza, convertida en el Sedán ruso.»

Todo el territorio comprendido entre Mukden y Kharbin se halla sembrado de fugitivos del ejército moscovita, que por pelotones, sin orden, buscando la salvación en el estuerzo individual, se deslizan entre las líneas japonesas y huyen por los campos buscando un punto seguro de retirada.

CHINOS CONTRA CHINA

Paris II. Circulan en Petersburgo rumores de que 60.000 chinos, enrolados en la Manchuria como protegidos de Rusia, han dirigido al Gobierno de esta nación una petición colectiva, pidiéndole que declare la guerra a China.

Se afirma que en breve ocurrirán con tal motivo graves dificultades de orden internacional.

RELEVO DE KOUROPATKINE?

VIA BLOQUEADA

Paris II. Un despacho de San Petersburgo afirma que en el Consejo celebrado ayer, y presidido por el Czar, ha quedado acordado el llamamiento de Kouropatkin.

Otros telegramas de la misma procedencia participan que la vía de Samara a Slatoust se halla bloqueada.

Añaden que dos mil furgones, la mayoría de ellos cargados, interceptan la vía.

DETALLES DE LA BATALLA

KOUROPATKINE A KHARBIN

Paris II. Le Petit Journal dice que el jueves las tropas siberianas introdujeron el mayor desorden en las filas rusas.

Añade que varios vagones llenos de heridos tuvieron que detenerse en medio de aquel desconcierto general.

La artillería rusa era inferior a la japonesa, según todos los informes recibidos.

La mayoría de los cañones usados por los rusos quedaron inutilizados.

Otro despacho recibido por el mismo periódico asegura que el general Kouropatkin ha trasladado a Kharbin su Cuartel general.

Blasco.

nota Luisa que se la verá en seguida y que la pondremos al corriente de las nuevas pesquisas que hemos hecho, y que, desgraciadamente, no han dado el resultado que esperábamos.

«Yo desconfío de la señora Luisa ahora, y hasta nueva orden es indispensable decirle en absoluto todo lo contrario a la verdad de mis operaciones.»

—Bien dicho. Guardémosnos, pues aunque no hay grán cosa que temer de parte de Luisa, sin embargo, soy de tu parecer: guardémosnos de ella como de cualquier otro.

Juan movió la cabeza en señal de duda. —¿No hay gran cosa que temer de parte de la señora Luisa?—dijo. —Eso hay que verlo.

—¿Cómo? ¿Puedes temer?... —Temo todo... Desconfío de todo... Y de la señora Luisa, como de todo el mundo... y no sin motivo, además.

—¿No sin motivo? —Sin duda. ¿Es que la señora Luisa no se ha vuelto—el hecho es cierto—del lado de los Fauverot, desde que nos ha puesto la espalda? —Sin duda... ¡Sin duda!

—¿Es que esa canalla de Fauverot no es el hermano y el cómplice de La Dama Rubia, nuestra más encarnizada enemiga? —Indudablemente.

—Pues bien... si la señora Luisa está en buenas relaciones con los Fauverot, quién sabe si ella no afecta mostrarse más amable con nosotros, a fin de conquistarnos y saber lo que hacemos en interés de su madrina, para ir a repetirlo a los Fauverot, que naturalmente lo repetirán a La Dama Rubia.

—¡Oh! ¡oh!... me parece que vas demasiado lejos. La señora Luisa no es capaz de representar semejante papel. Juan rió sarcásticamente.

—Ah, qué borregos somos! —Explicátele. —Que hemos sido demasiado buenos hasta ahora; y yo ya he es-carmentado en cabeza ajena y en la propia y espero que esto habrá acabado.

Después de un corto silencio, el joven prosiguió: —La señora Luisa me dejó llevar una cesta y debía ir sin duda a la compra. Subí a nuestra habitación, abrí la puerta y encontré la carta de Herminia.

«Ha entrado en casa de Fauverot. Está sentada en la terraza del despacho de vinos con el padre y el hijo. —Mientras te escribo, está allí todavía. —Es seguro que están de acuerdo, que se entienden perfectamente y

KOUROPATKINE AL OZAR CONFESANDO EL DESASTRE

Paris 11. El Petit Parisien publica un despacho de Petersburgo que contiene una sensacional noticia. En él se dice que Kouropatkine ha hecho llegar al Czar dos telegramas que han causado en la corte impresión tremenda.

En uno de ellos comunica que ha tenido que abandonar Mukden. En el otro dice, textualmente, según estos informes: «Debo advertir que me encuentro cercado.»

La ocupación por los japoneses de Siping, ha causado en los círculos petersburgueses indignación y sorpresa.

EL TELEGRAMA DEL GENERALÍSIMO SIN FECHA NI LUGAR—PESIMISMOS.

Paris 11. El despacho de Kouropatkine, a que alude el despacho anterior, supónese fechado en Tieling.

No tiene indicación de fecha ni lugar. Se cree que el generalísimo ruso mandó el parte con un peatón chino.

Esto prueba que toda comunicación por telégrafo se halla cortada.

El ejército ruso, según todos los augurios, debe hallarse en una situación sumamente crítica.

En el Estado Mayor desaparecen los optimismos de los días pasados, naciendo el mayor desaliento.

Tampoco los periódicos de Petersburgo han recibido, durante el día y la noche de ayer, telegrama alguno de sus correspondientes en el teatro de la guerra.

EN PETERSBURGO—IGNORANDO EL DESASTRE

Paris 11. Telegrafían de Mukden, la madrugada última que por faltar telegramas rusos oficiales y particulares y haber prohibido la censura publicar telegramas extranjeros, noticiando la toma de Mukden, el público ignora completamente el desastre y se entrega a las diversiones del Carnaval.

Solamente en las clases elevadas reina quietud y angustia por la falta de noticias que existe.

A media noche comunicó por el Estado Mayor un lacónico telegrama de Kouropatkine, anunciando que se halla en completa retirada.

Hoy se hará pública esta noticia, que causará en la opinión un efecto tremendo.

NOTICIA DESMENTIDA

Paris 11. Un telegrama de Petersburgo dice que el Almirantazgo ha desmentido la noticia fúlgida que afirmaba regresaría a las aguas del Canal de la Mancha la escuadra del Báltico.

MÁS DETALLES DEL DESASTRE

Paris 11. Telegramas de Nintchuang, recibidos por la vía inglesa, notician que los rusos, desalojados de Mukden, sin poder escapar por el ferrocarril, cortado por los japoneses, desmoralizados y hambrientos, se batían en retirada hacia las montañas del Nordeste, divididos en infinitos destacamentos, que no pueden empujar grandes cantidades de retaguardia.

Es imposible que resistan tanto en un punto tan accidentado y estéril, donde no tienen medios de aprovisionarse.

El general Kuroki, avanzando por el Nordeste, empuja a estas masas de hombres decaídos y hambrientos hacia el ejército de Nogi.

La batalla ha degenerado en cacería. El ejército ruso semeja un inmenso rebaño que huye poseído del pánico.

Las bajas que sufren son enormes. El 16.º cuerpo ruso ha sido aniquilado por completo en Takichao.

En Likampo perecieron, tras lucha tremenda, otros 8.000 hombres del ejército moscovita.

IRRITACION CONTRA KOUROPATKINE. CONSEJO DE GUERRA

Paris 11. La edición francesa del Herald publica despachos de Petersburgo, fechados a las cinco de la noche de ayer, comunicando que en el Estado Mayor y en los círculos militares, la irritación contra Kouropatkine es tremenda.

Se le acusa de incuria y de no haber preparado el ejército para la victoria cuando fué ministro de la Guerra.

Circula el rumor de que Kouropatkine ha capitulado con los restos de su ejército.

Otro rumor afirma que anoche se celebró en Petersburgo un gran Consejo extraordinario, presidido por Dragomiroff, en el cual decidiese el relevo de Kouropatkine.

En la misma reunión, según estas noticias, acordó juzgar por Consejo de guerra a los generales Stoessel y Grippenberg.

EL EJÉRCITO RUSO DESTRUIDO

Paris 11. Comunican de Londres que en dicha capital se ha recibido un telegrama de Fouchou, sin fecha, reexpedido desde Tieling, que anuncia estar envuelto por completo el ejército ruso.

Agrega el telegrama que el centro y la derecha perdieron 150.000 hombres, de ellos 50.000 prisioneros.

Las pérdidas de los japoneses ascienden a 50.000.

INGLESES Y RUSOS

Paris 11. Dicen de Petersburgo, que ayer tarde algunos corresponsales ingleses, reunidos en un restaurant, celebraban la derrota rusa con champagne, manifestando el regocijo en forma escandalosa.

Algunos rusos, indignados instantemente, les apearon, castigando de tal modo su insolencia.

LA CENSURA—RUMORES

Paris 11. Dicen de Petersburgo que está madrugada la censura continuaba deteniendo todos los telegramas extranjeros que contenían noticias relacionadas con la batalla.

Tales medidas resultan contraproducentes, pues comienzan a circular rumores que agravan la importancia del desastre.

Dícese que el ejército ruso de Kaulbary, vencido por la fatiga y el hambre, ha capitulado, después de agotar sus últimos cartuchos.

DE KHARBIN—RETIRADA DESASTROSA—SOLDADOS LOCOS Y HAMBRIENTOS—LUCHA SUPREMA EN LOS DESFILADEROS

Paris 11. En las Redacciones de los periódicos petersburgueses se han recibido telegramas particulares que la censura impide publicar.

Según estas noticias, la retirada del ejército ruso es desastrosa en extremo. Los regimientos huyen mezclados entre sí, confundidos sus compañías.

La mayor parte de los soldados han comido ya sus municiones, y arrojan las armas, que de nada les sirven.

Hace varios días que los rusos pelean sin comer, y por esta causa y la excitación del combate, se registran muchos casos de locura.

El general Linievitch, con los restos de su ejército, combate en los desfiladeros del Este de Mukden, intentando con esta lucha suprema asegurar la retirada de algunos núcleos de tropas que aun no han sido envueltos.

Blasoo. Noticias oficiales

TELEGRAMA DE KOUROPATKINE

Paris 11. Acaba de facilitarse en Petersburgo un telegrama oficial de Kouropatkine fechado ayer, que dice así: «La retirada de todas nuestras tropas ha comenzado en la noche pasada.

No hubo combate, pero el fuego de fusilería y cañón duró toda la noche.—Kouropatkine.»

TELEGRAMA DE OYAMA

Paris 11. La Legación del Japón comunica el siguiente despacho recibido esta madrugada de Tokio: «Nuestras tropas ocuparon a Fouchou el día 9, a las diez de la mañana.

Ahora atacan al enemigo, que ocupa posiciones sobre una alta situada al Norte de la plaza.—Oyama.»

Blasoo. DE CADIZ

Cádiz 11. Las elecciones.

Las elecciones prometen ser reñidísimas. Todas las agrupaciones políticas realizan grandes trabajos.

Por Algeciras se presentan tres conservadores, un liberal de Montero y otro de Almodóvar.

Además lucharán tres republicanos, que cuentan en el distrito con grandes fuerzas.

Por la capital luchan tres conservadores, un monárquico, un liberal de Almodóvar y un romerista.

Además presentarse tres republicanos, uno de los cuales es D. Arturo Marengo, hermano del diputado a Cortes D. José. Imposible calcular el resultado.

Un buen servicio.

En la casa de banca de Sicre presentóse un francés, correcto de porte, pretendiendo pedirle fondos a Tánger, donde decía poseerlos.

Telegrafíase a Tánger, y después se presentó el cónsul francés, preguntando por el individuo en cuestión.

La policía se apostó en la casa de banca de Sicre, deteniendo al francés.

Resultado éste ser un tal Paul Fauque, que en Tánger había asesinado a D. Eugenio Emeri, quitándole letras y documentos.

Un hijo de Fauque es comisario en la Marina francesa.

Dícese que la habilidad del inspector de policía D. Perfecto Dueñas.

Fauque llegó el jueves de Algeciras en coche.

QUERO. DE MARRUECOS

El Sultán y el Pretendiente

Paris 11. Telegrama de Sidi-Bel-Abbes, que las fuerzas leales al Sultán y las partidarias del Pretendiente, se encuentran frente a frente.

El Pretendiente está acompañado por Bu Amena y sus hijos.

Los ejércitos adversarios, en lugar de acometerse, guardan una actitud enigmática que origina muchos comentarios.

Consejos al Sultán.

Paris 11. Telegrafían de Tánger que, a causa de la gravedad de las circunstancias, los altos funcionarios han aconsejado al Sultán que vuelva a llamar al Menhebi, considerando el único capaz de dar solución a las negociaciones con Francia.

Blasoo. NADIE IGNORA

que no se conocen en España café superior a los que vende la universalmente conocida Compañía Colonial, Mayor, 18. Todos los buenos aficionados al café, cuyo consumo es mayor cada día en todas partes, toman, seguros de no hallarlo mejor, el de esta poderosa y acreditadísima Compañía.

UN CONCURSO

EXPLOTACION DEL MUNI

La Gaceta publica el real decreto por el cual, usando el Gobierno de la autorización concedida por el art. 6.º de la ley de 28 de diciembre de 1903, se abre un concurso para conceder la explotación, saneamiento y colonización de los territorios españoles comprendidos entre los ríos Campo y Muni, con sujeción a las reglas siguientes:

Primera. Las proposiciones o instancias podrán ser presentadas por los propios interesados, o por sus apoderados o representantes legítimos, el día 15 de mayo de 1905, a las doce del día, en el ministerio de Estado, ante una Comisión de la Junta consultiva, oportunamente nombrada al efecto.

Segunda. Serán preferidas las proposiciones que ofrezcan explotar, sanear y colonizar la totalidad de los territorios señalados en el art. 1.º.

Tercera. En los pliegos que se presenten se determinará la forma de la Sociedad que en su caso haya de constituirse para explotar la concesión, obligándose a someter a la aprobación del Gobierno de S. M., una vez acordada aquella provisionalmente, los estatutos por que dicha Sociedad deba regirse, en los cuales se fijará el domicilio social en España, estableciéndose en el Consejo de administración, cuyo presidente, secretario y mayoría de vocales sean españoles.

Cuarta. A cada proposición acompañará el documento o resguardo que acredite haberse constituido en la Caja general de Depósitos, a disposición del ministerio de Estado y en garantía de la proposición, un depósito de 100.000 pesetas, que si la proposición fuera rechazada se devolverá al interesado, y si fuere aceptada se elevará a la cantidad que en su día se determine para la totalidad de los territorios, a la parte proporcional que correspondiera, si la proposición comprende solamente una parte de ellos.

La citada Comisión admitirá las proposiciones que se presenten con los requisitos que fija el artículo anterior, y acompañadas de un expediente de cada una, las remitirá a la Junta consultiva de las posesiones españolas de África occidental, para que en el término de un mes dicte informe acerca de ellas, especificando cuál sea la más conveniente de las que se refieren a la totalidad de la Guinea continental española, a sí deben referirse todas, y si en este caso procedie

aceptar algunas de las proposiciones particulares que se hayan presentado.

En vista del dictamen de la Junta consultiva, el ministro de Estado, de acuerdo con el Consejo de Ministros, hará la concesión que proceda, o rechazará todas las proposiciones presentadas, dictando nuevas reglas para la explotación de los territorios de que se trata.

La Junta consultiva.

Por otro real decreto, inserto también en la Gaceta, se reforma la Junta consultiva de las posesiones españolas de África occidental, ampliando sus facultades.

Dicha Junta, cuya misión se reduce a informar sobre los proyectos que le presentase el ministro de Estado, informará también en adelante en los demás casos en que éste considere conveniente consultarla, y necesariamente sobre las proposiciones presentadas para la negociación de la citada ley de 28 de diciembre de 1903.

Formarán parte de la Junta D. Antonio Maura y Montaner, ex presidente del Consejo de Ministros; el marqués de Aguilar de Campo, ex ministro de Estado; el duque de Almodóvar del Río, ex ministro de Estado; D. Tomás Castellano y Villarroya, ex ministro de Ultramar y de Hacienda; D. Rafael María de Labra, senador del reino; D. Juan Alvarado, diputado a Cortes, ex subsecretario de Ultramar; D. Cesáreo Fernández Duro, presidente de la Real Sociedad Geográfica; el subsecretario del ministerio de Estado, y el jefe de la sección Colonial del mismo departamento.

UN HOMBRE MUERTO

Ayer tarde ocurrió en la carretera de Carabanchel una lamentable desgracia. Caminaban hacia Madrid los dos hermanos Florencio y Leoncio Ureña López, montados en dos mulos, cuando al llegar frente al Campamento, en ocasión que hacía ejercicios de tiro el Regimiento del Rey, Leoncio exclamó: ¡Ay! hermano, que me han matado.

Florencio se apeó y fué a prestar auxilio a Leoncio, avisando también a los soldados.

Estos le ayudaron a trasladar al herido al Hospital Militar, en donde pudo apreciarse una gravísima herida de bala mauser. La bala había penetrado por el costado derecho y salido por el izquierdo.

En el Juzgado de guardia se presentaron un primo del herido, Eustaquio Raso, y un amigo, Eustaquio Gómez, que se hallaban esperando a los viajeros en el puente de Toledo.

Dijeron que el herido había fallecido a las nueve y media, que tenía treinta y dos años y venía de Toledo, de donde era natural.

El Juzgado militar interviene en el asunto.

EL KAISER

VIAJE A GIBRALTAR

Londres 11. Según las últimas noticias, el Emperador de Alemania marchará a Gibraltar el 30 del presente marzo.

Se le hará un recibimiento grandioso.

Maoztu. RECEPCION DIPLOMATICA

A las dos de la tarde, y con el ceremonial de rúbrica, ha presentado sus credenciales a S. M. el Rey el nuevo ministro de Bolivia, Sr. Caso.

Del hotel de París, donde se hospeda, se trasladó al Palacio en coche de la Real Casa, acompañado del primer introducido de embajadores.

El diplomático americano iba de uniforme. Al acto palatino concurrieron con S. M. los jefes superiores y el grande de España marqués de Castromonte.

Entregadas las credenciales a S. M., se las dió el ministro de Estado, y el Monarca cambió con el representante de Bolivia frases de cortesía y afecto internacional.

Dicho diplomático cumplimentó a la Reina y a la Infanta María Teresa. Al servicio de la augusta señora estaba el duque de Zaragoza y la duquesa viuda de Bailén.

PROCESO POR BIGAMIA

Coruña 11. Al reanudar en la Audiencia la vista de la causa por bigamia, informó el fiscal señor Fadón.

Este comenzó diciendo que la enorme concurrencia que asistió al proceso significaba lo mucho que el mismo había escandalizado al vecindario.

Los hechos—afirmó—hablan en la conciencia de los jueces más alto que los datos aportados en la prueba testifical, pues los delitos existen comprobados por documentos que están a la vista.

Dijo que del proceso se desprende que la procesada obró con superchería, no vacilando en cometer delitos para casarse con un coronel rico y considerado.

Cree que éste se casó únicamente por amparar una niña que creía suya.

Respecto a las responsabilidades de los documentos, afirmó que, autor o no de ella, la procesada era responsable, pues había colocado su firma al pie.

Terminó modificando sus conclusiones provisionales, considerando que se cometieron dos delitos: uno complejo de matrimonio ilegal y falsedad; y otro, intento de matrimonio ilegal.

EL CORRESPONSAL. LO DEL DIA. LOS TEATROS

Anoche estuvieron en el Gobierno Civil los señores Rivas y Arregui, empresarios de la representación de la Zarzuela. A Apolo, que iban con objeto de comunicar al gobernador su decisión de abrir nuevamente sus teatros.

Recibidos por el secretario particular del conde de San Luis, éste les manifestó que el gobernador no se hallaba dispuesto a recibir Comisión alguna que fuera a hablarle del asunto de los teatros, pero que individualmente podían hacerle las manifestaciones que quisieran.

En vista de ello, los señores Rivas y Arregui expusieron aisladamente el objeto que allí les llevaba.

Más tarde, y con idéntico fin, acudieron al Gobierno los señores Yacovacci, de Elava y Barberá del Moderno, los cuales a su vez comunicaron al secretario particular del gobernador que ellos pensaban reanudar sus tareas artísticas.

VISITAS DE INSPECCION

El arquitecto provincial Sr. Grasses, cumpliendo órdenes del gobernador, ha visitado esta mañana los teatros Cómico, Elava y Moderno, con objeto de comprobar si en ellos se habían llevado a cabo las obras de higiene y seguridad precisas, y que debieron estar terminadas antes de comenzar la temporada actual.

El Sr. Grasses pudo convencerse, en su visita, de que las reformas principales han sido ejecutadas, faltando sólo ligeros detalles, que serán corregidos, según han prometido las Empresas.

En dichos coliseos se eliminarán algunas butacas que sobran, y en el Moderno se demolerán unas puertas que dificultan la salida del público, pues sólo se abren hacia el interior.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Lara.—El próximo domingo, a las cuatro de la tarde, pondrá en escena las aplaudidas obras El oso muerto (dos actos) y Al natural (dos actos).

Roma.—Esta noche se verificará en este teatro el estreno del nuevo fantástico, en dos actos, letra y música de Aristides autores, titulado Historia de amor, estrenándose dos decoraciones y un lujo vestuario.

Según con éxito crecientemente las presentaciones de los cuartetos italianos, Thali-Fernandi con sus originales canciones, y las exóticas inglesas en sus caprichosos bailes.

Actualidades.—Dos debuts sensacionales hubo ayer en este lindísimo teatro.

El primero el de la hermosa artista malagueña, Candelaria Medina, a quien el público hizo una verdadera ovación, obligándola a repetir los cuartetos, que cantó con verdadero arte y preciosa voz.

El segundo debut fué el de la bailarina La Negrita acompañada de su pareja La Violeta, artistas también muy notables y bellas.

Ambo números denararán todas las noches el Salón de Actualidades.

El Tuleña.—La aplaudida parodia de El túnel, estrenada con gran éxito en el Cómico, ha sido impresa en un número de 100 ejemplares.

La obra de los Sres. Camacho e Ibarrola se estrenará en breve en Barcelona y otras capitales.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with columns: INTERIOR, DIA 10, DIA 11. Rows include: Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F. de 5000 ptas. nomina, E. de 25000, D. de 12500, C. de 5000, E. de 2500, A. de 500, G. y H. de 100 y 200, En diferentes series.

AMORTIZABLE

Table with columns: DIA 10, DIA 11. Rows include: Serie F. de 50000 ptas. nomina, E. de 25000, D. de 12500, C. de 5000, E. de 2500, A. de 500, En diferentes series.

OTROS VALORES

Table with columns: DIA 10, DIA 11. Rows include: Azuc. de España-Preferentes, Idem ordinarias, Obligaciones, Oblig. Dip. prov. de Madrid, Banco España, Banco Castilla, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Banco de Algeciras, Banco Hipotecario (acciones), Cédulas hipotecarias 5 por 100, Idem al 4 por 100, Cédulas de la Compañía de Seguros, F. N. de España sin corriente, Unión Esp. de Explosivos, Oblig. F. C. Valladolid-Ariza.

CAMBIOS

Table with columns: DIA 10, DIA 11. Rows include: Londres vista, París vista.

OPERACIONES

Table with columns: DIA 10, DIA 11. Rows include: Al contado, 400 p. interior, A fin de mes, 100 amortizable, Acciones de la Compañía de Seguros, F. N. de España sin corriente, Oblig. F. C. Valladolid-Ariza.

PRIMER DIA DE PRIMAVERA

Es un bello paisaje del inspirado artista Angel Andradé. Forma la doble plana central de Blanco y Negro, en cuyo número del sábado hay brillantes artículos y poesías de Roure, Luis Bello, Gómez Carrillo, García Sánchez, Vicente Medina, Gabriel y Galán, Eros, De Masel y otros, y hermosos dibujos de Varela, Melillo González, Coullant Valera, Regidor, Gómez del Fresno, Medina Vera, Méndez Bringa, etc.

La Semana Santa en Sevilla.

CONFLICTO RESUELTO. Anoche a primera hora recibimos el siguiente telegrama del alcalde de Sevilla, que publicamos con mucho gusto.

Sevilla 10. Salvadas las ligeras dificultades que originaron el rumor de que no saldrían este año las Cofradías y Hermandades de Semana Santa, puedo asegurar que saldrán todas con el mismo lujo y esplendor de siempre.

En nombre de esta ciudad le ruego que haga público el hecho para desvanecer aquellas noticias.

EL ALCALDE DE SEVILLA

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Ante la Sala primera han discutido una cuestión sobre interpretación de una cláusula testamentaria. Los señores Canalejas y Silvela, como recurrente y recurrido respectivamente.

En la Sala segunda del mismo Tribunal se ha visto el recurso de la causa llamada de Torrejoncillo.

Retenido Sr. Herrera ha sostenido el recurso a nombre de Pablo Dorado, entendiendo que su defendido no era autor del crimen, sino cómplice.

Obreros procesados.

El presidente y secretario de una Sociedad obrera denominada La Fortuna se han sentado en el banquillo, acusados de un delito de asociación ilícita por haber funcionado la Sociedad antes de tener su reglamento por el gobernador, y de otro de esta, porque, según el fiscal, solicitaron un préstamo de la Sociedad de Canteros, que luego invirtieron para necesidades suyas personales.

Licurgo. TEATRO ESPAÑOL

Ayer tarde ha leído D. Jacinto Benavente el programa del teatro Español su comedia en tres actos y en prosa, titulada Rosas de otoño y hoy empezarán los ensayos.

Mañana domingo, en las funciones de tarde y noche se verificarán la 30ª y 31ª representación de A Juerga de arrastrarse, original de D. José Echegaray.

En la próxima semana tendrán lugar las últimas representaciones de esta obra.

NUOVA DIRETTIVA

LA SOCIEDAD DE AUTORES

Esta tarde ha celebrado nuevamente Junta general la Sociedad de Autores, bajo la presidencia de Galdós y con asistencia de un delegado del gobernador.

Se dió lectura a la dimisión de la Junta directiva.

En nombre de ésta, el Sr. Francisco Rodríguez explicó ampliamente los motivos que se tuvieron en cuenta para la autorización del repertorio a los teatros al día siguiente de cerrados.

El Sr. Dicienta expuso las razones que, a su juicio, debían obligar a la Junta general a admitir la dimisión de que se trataba.

Tanto el Sr. Francisco como el Sr. Dicienta estuvieron muy elocuentes, y fácilmente llegaron todos a una inteligencia, puesto que la Directiva manifestó su firme resolución

de no permanecer en su puesto, con lo cual toda votación se hacía ya innecesaria.

Interviniendo brevemente en la discusión los Sres. Vega, Alvarez Quintero (D. Serafín), Arnieches, Mario y Monasterio.

Y se procedió a la elección de una Comisión permanente que ha de nombrar una Junta interina hasta que pueda elegirse la nueva y definitiva.

Probablemente presidirá la nueva Junta el Sr. Echegaray (D. José), y a Galdós, a quien se le ha hecho una ovación personal estrepitosa, no será difícil que se le nombre presidente honorario de la Sociedad.

LO DE RUSIA

Las Universidades.

Paris 11. De Petersburgo comunican que los profesores de la Universidad se han reunido para contestar a la pregunta que les dirigió el Gobierno sobre la reapertura de las clases.

Los reunidos, después de larga discusión, opinaron negativamente por 29 votos contra 22.

En Petersburgo.—Explosión de dinamita.

Paris 11. Telegrafían de Petersburgo que ha ocurrido una explosión de dinamita en una casa de aquella capital, conocida por «Bristol».

Dícese que un inglés que la habitaba, dedicábase a la fabricación de bombas.

Parece que manipulando en su laboratorio se le cayó una al suelo, estallando. El inglés y su mujer murieron en el acto.

Hay además varios heridos entre los que habitaban dicha casa.

Blasoo. Una carta de Tolstoi.

Londres 11. El Times publica una carta de Tolstoi, en la cual se declara que todas las formas de Gobierno son igualmente detestables por encontrarse basadas en la fuerza.

Mao

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales. Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

La Compañía fabril SINGER. Concesionarios en España: ADGOCKY C.A. Sucursales en la Provincia de Madrid...

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos: encajes, reales, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA ROBINA CENTRAL...

BOLETIN Religioso del día 12.

Santos del día 12 de marzo. Domingo 1 de Cuaresma. San Gregorio I el Magno, papa; Santos Pedro y Maximiliano, mártires, y San Bernardo de Capua, obispo y confesor.

Cultos para el día 12.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés y continúa la novena á San José predicando en la misa á las diez, el señor cura párroco, y por la tarde á las cinco D. Ramon Alarcón. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.

Novenas á San José.

En San José sigue predicando por la mañana en la misa á las diez, el señor Riego, y por la tarde, á las cinco, el Sr. Calpena. En San Marcos, ídem id., el señor cura párroco ambos sermones.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Días 13 al 16.

Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de Deuda interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el número 32.957.

Idem de carpetas de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 interior, hasta el número 9.429.

Idem de carpetas de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 interior, hasta el número 9.429.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 2 de mayo de 1900 y emisión de 1.º de junio de 1902, hasta el número 11.072.

Idem de títulos del 4 por 100, emisión de 31 de julio de 1900, por canje de carpetas provisionales de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.085.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por renovación de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas del 1 al 13.897.

Pago de acciones de Obras públicas y carreteras de 34 millones de reales del semestre corriente y anteriores y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.

Idem de intereses de inscripción del semestre del 1.º de julio de 1883 y anteriores.

Idem de intereses de inscripción de los títulos del 4 por 100 interior y exterior.

Idem de intereses de inscripción de los títulos del 4 por 100 exterior.

Idem de intereses de inscripción de los títulos del 4 por 100 exterior.

Idem de intereses de inscripción de los títulos del 4 por 100 exterior.

Idem de intereses de inscripción de los títulos del 4 por 100 exterior.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA CATALINA DE MURGA VIUDA DE VITÓRICA FALLECIÓ EL DIA 13 DE MARZO DE 1902 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las iglesias de San Luis, el Carmen, San Ildefonso, Catedral, Santiago, Santa Cruz, Calatravas, San Pascual, Buen Consejo y su filial San Pedro (calle del Nuncio), San Ignacio, monasterio de la Encarnación, oratorios del Caballero de Gracia, Espíritu Santo (calle de Valverde) y Olivar (calle de Cañizares), serán aplicadas por el alma de la finada.

LOECHES (LA MARGARITA) PIANOS nuevos.—Gran surtido. San Bernardo, 13, principal. WANTED An English governess experienced and willing to travel. Apply to Miss Albert, calle de Gutenberg, núm. 3, 1.º centro, from 10 to 12, 6 clock to 8 p. m.

MOTOCICLETA inglesa, marca TRIUMPH, de reciente fabricación. Razón, Huertas 82, cochera.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES.

MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

FICHAS de nacar A. ASAD Visitation 12. TAFIETE BOTAS Sra. 8 pl. cab. cos. 1.º 8.30. Camien 29 pl. COMPRO INSTRUM. Y MATL. Científicas. S. Felipe Aeri 2.º 2 a 3. SRA. VIDA SIN HIJOS DESEA Sama gobierno, acompañar señora simpática, San Geronimo, 7.

A los que sepan leer Desde 250 ptas. Se facilita dinero al comercio y á la industria en buenas condiciones, facilidad en su reintegro. Caños, 6, enllo. De 6 á 8

CHAMPAGNE BINET REIMS

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 12 de marzo. Parada: Rey. Jefe de parada: Señor coronel de Asturias, D. Guillermo Pintos. Imaginaria de jefe de parada: Señor coronel de 1.ª ussitania, Excmo. Señor don Agustín Carbajal. Guardia del Real Palacio: Rey, primera sección del 10.º Montaña y 22 caballos del Príncipe. Jefe de día: Señor comandante de Ferrocarriles, D. Emilio de la Vina. Imaginaria de jefe de día: Señor comandante del 5.º Montaña, D. Antonio Moreno. Visita de Hospital: Lusitania, primer capitán.

WANTED An English governess experienced and willing to travel. Apply to Miss Albert, calle de Gutenberg, núm. 3, 1.º centro, from 10 to 12, 6 clock to 8 p. m.

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

VIÑOS DE ARGANDA AÑEJOS El 15 vendra la expedición quinceañales exportados en tonetes directos de la bodega al domicilio particular. Avisos á Espoz y Mina, 1, principal. Almacén de vinos.

NOVIAS! Niños brochados, todo seda, seguimos liquidando á precios sumamente baratos, en la liquidación de los atracados de tejidos. 52-MAYOR-22

SOMBREROS Han llegado los primeros modelos de París para la nueva temporada. Espoz y Mina, 1, pl. Planos

A. LLAGUNO.—MODISTO Confecion esmerada en trajes de fantasía y sastre. Abrigos alta novedad y elegancia.—JACOMETREZO, 7.

EL CECILIAN!! ASOMBROSO INVENTO DE LOS ESTADOS UNIDOS Aparato sin rival para tocar el piano como un gran pianista, sin saber una sola nota de música. Todo el que conozca el CECILIAN y lo compare con todos los demás aparatos similares, se convencerá de que su nuevo sistema PNEUMÁTICO es el único que permite hacer toda clase de matices, con una facilidad y naturalidad que no tienen los demás, que necesitan larga práctica y suma habilidad. La división del teclado y el facilísimo pedaleo, con lo que basta para hacer todos los acordes, son un invento, del que no hay idea. Es el desideratum de los más exigentes filarmónicos. Realización de algunos aparatos nuevos. Flauta, Metrotyle y Arleño. Depósito de los pianos mejores del mundo, marcas Steinway y Rönisch, y los excelentes españoles Ortiz y Cusso, superiores á todos los más reputados franceses. CASA NAVAS Fuencarral, 39, primero. (Esquina á la de San Onofre).

RELOJES DE MODA EXTRADELGADOS muy elegantes, montados en rubies; en acero, 30 ptas.; plata, 35. Remítense franco. Gascó. Manufacturas suizas.—Serrano, 17.

DINERO SOBRE HIPOTECA en sumas de 5.000 pesetas en adelante, sin corréntes y en breve espacio de tiempo, se adelanta con la garantía de fincas situadas en Madrid, á devolver en su 2.º mensualidad y todo lo antes que desee el prestatario. Se aceptan en parte pago de la deuda cantidades desde una peseta al mes en adelante, abonado por ellas el correspondiente interés. Manera comodísima y rápida de cancelar antiguas hipotecas, impidiendo que la propiedad sea mal vendida. El interés resulta á menos del 4 por 100 anual. Datos. El Hogar Español, Sociedad cooperativa de crédito. Alcalá, 31, Madrid.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado, son los factores que hacen del reloj Waltham EL MEJOR DEL MUNDO, por lo que los buenos relojeros lo venden con preferencia á cualquier otro. A. BERTO MAURER 2, calle Sevilla, 2, Madrid.

TABACALERA Preparación completa por Emplastos de la misa. San Bernardo, 13, Academia.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado, son los factores que hacen del reloj Waltham EL MEJOR DEL MUNDO, por lo que los buenos relojeros lo venden con preferencia á cualquier otro. A. BERTO MAURER 2, calle Sevilla, 2, Madrid.

Corsés á millares heráticos, de formas garantizadas. Desde 1, más modesto á los de más lujo. Se hacen á medida.—ORDADORES, 9.

WALTHAM Precisión mecánica en la fabricación, el empleo de los mejores materiales y el cuidadoso acabado, son los factores que hacen del reloj Waltham EL MEJOR DEL MUNDO, por lo que los buenos relojeros lo venden con preferencia á cualquier otro. A. BERTO MAURER 2, calle Sevilla, 2, Madrid.

TRANVIAS Y FERROCARRILES ELECTRICOS TURBINAS, REGULADORES AUTOMATICOS, DINAMOS, TRANSFORMADORES Representación general: Miguel Milano, ingeniero. Nuñez de Balboa, 7, Madrid.

TOS Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que los calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Pildoras de Brandreth Puramento Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. URIACH & Ca., Barcelona.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067 Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas. SERVICIO PERMANENTE

EL FUTURO REVELADO POR LAS LINEAS DE LA MANO por el profesor Mr. Viret, autor de numerosas publicaciones y conferencias sobre el Ocultismo. Mucha son las personas que han labrado su porvenir con estos conocimientos científicos. —Gran éxito en los últimos almuerzos en todas las capitales del mundo. Consulta: 10 pl. a domicilio, 15. Por 2, 4 ó 6 personas, 5 pesetas cada una. Tetuán, 15, pral., Madrid.

DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI el Azúcar diabético.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON COSME MARTÍ PRATS DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DIA 12 DE MARZO DE 1902 A LOS SESENTA AÑOS DE EDAD R. I. P. Su inconsolable viuda, doña Gertrudis García y Ceba; hijo, D. Enrique; hija política, doña Emilia Alonso; nieto, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia parroquial del Carmen (calle del Carmen), serán aplicadas en sufragio de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo de Valencia, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcala, Obispos de Avila, Avila y Tortosa, tienen concedidas indulgencias, en la forma acostumbrada, por los sufragios que se apliquen por el alma de dicho señor.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUINA de PELLETIER, trufada de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Infatigamiento y cuantas dolencias dimanen de Empobrecimiento de la Sangre. PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias. Descubrir de las imitaciones y falsificaciones.

XVIII ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ROMUALDO DE CESPEDES Y OGAZÓN FALLECIÓ EL DIA 12 DE MARZO DE 1887 R. I. P. Todas las misas que el día 12 se celebren en las parroquias de San Sebastián, San Lorenzo, Santa María, Buen Consejo, San Ginés y San Martín; el 12 y 13 en la de Covadonga, y todo el año en las Siervas de María y Santa Isabel de León, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su hijo D. Dionisio, hijo político y nieto suplican á sus amigos le encomienden á Dios. Hay indulgencias en la forma acostumbrada.

¡FUERA CANAS! LA INSTANTÁNEA Y PERMANENTE Un solo frasco para rubio, castaño ó negro. Un solo baño en que evita la caída, puede riarse, ponerse aceites, etc. (no hay que lavar antes).—Precio 3 ptas. Remitida correo, certificada, 4 ptas.—Pago en letras ó sellos correo. Farmacia de Gacera, Príncipe, 13, Madrid.

AGUAS DE VERIN Bicarbonato sódico, hifénicas, fluorado-bromadas. No tienen rival para combatir la gota, el artrismo, la dispepsia, gastralgia, ictericia catarral, infarto hepático, y en particular los cólicos nefríticos, hepáticos y mal de piedra. Los pedidos de las botellas de 1 litro, 2 y 3 litros, se dirigen al administrador en Verin.—Único depósito en Madrid: Jacometrezo, 40, pral. Teléfono 886.—Botella de un litro, UNA peseta.—En todas las farmacias.

Jabón Catarineu DE ARAVACA Y FUENCARRAL. Sin rival para el lavado. Depósito: PALMA, 14. Teléfono 493.

EL SEÑOR D. Diego Martín Montalvo y Montalvo Ingeniero Jefe de Caminos, Canales y Puertos HA FALLECIDO EL DIA 10 DE MARZO DE 1905 A LOS 49 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, el Director general de Obras públicas, jefes; su afilida esposa doña Agustina Gurrea, hijos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se rogan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 12 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Fuencarral, 74, á la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se publica el coche.—No se reparten esquelas. La Soledad. — Desengaño, 10